#### 法治社会 表任编辑 章 E-mail:fzbfzsy@126.com

#### 从陕西到上海,1400多公里的距离

# 男子离家十三载 民警苦寻促团圆

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 从陕西到上海,1400 多公里的距离,13年的苦苦追寻, 最终在上海市奉贤警方的帮助下尘 埃落定,终得一家团圆。

9月8日,奉贤公安分局江海 派出所接到了来自陕西省咸阳市兴 平市庄头镇蔡西村的一位老父亲的 远程求助,称其失散了13年的儿 子可能在辖区居住。社区民警吴连 队接到求助后第一时间向当地警方 及段老伯了解详细情况。

原来,段老伯原本有2个儿

子,大约 13 年前的一天,大儿子 小征因与家人产生矛盾而毅然选择 离家出走,这一走就是 13 年。近 日,咸阳警方发现小征行动轨迹曾 出现在奉贤区,便希望借力奉贤警 方协助调查。

民警老吴多次顺着线索试图寻找小征均无疾而终,然而却并未因此而放弃。他多次电话联系段老伯告知其寻亲情况,并将小征的信息写在便签上,一有空便搜索其踪迹。功夫不负有心人,11月14日晚,老吴查到小征曾连续5天在青村镇的一家工厂出现,经青村派出

所民警调查走访,证实小征于一周 前刚在该工厂落脚,老吴立即通知 了其远在咸阳的家人。

11月16日,小征的弟弟小敏连夜赶到上海,在江海派出所、青村派出所民警的陪同下,终于见到了失散13年的哥哥。分离十余载,今朝终团圆,兄弟俩人相聚的那一刻,这13年寻觅的苦楚和埋怨霎时间烟消云散,兄弟俩抱头痛哭。目前,哥哥小征已随弟弟小敏一同返回老家,这一段艰难的寻亲之旅也在兄弟俩喜悦的泪水中圆满画上了句号。

## 球赛天天看,酒驾天天查

享受世界杯,别摆自已"乌龙球"

□记者 陈颖婷 通讯员 丁宏奇

本报讯 近期,世界杯激战正 酣,为防止酒后驾驶引发道路交通 事故,浦东公安分局交警支队进一步加强了对酒后驾车的宣传和整治力度。浦东新区范围内,所有市级商业中心、社区商业街、农家乐,以及涉酒交通事故易发多发点段(口),都会受到交警重点"照顾"。

11月28日晚高峰前,交警支 队一大队三中队副中队长顾准带领 2位辅警再次来到旭辉广场,对部 分商家开展酒后禁驾宣传"回头 看",发送世界杯禁酒驾宣传单册、 对破损宣传海报重新张贴。当晚8 时许,顾准又带队来到张杨路崮山 路口设卡,筛查过往机动车辆。至次日凌晨2时,共检查车辆200余辆 次。"一个晚上下来,一起酒驾也没有。虽然'颗粒无收',但心里挺高兴 的,宣传和整治起作用了,大家都知 道酒驾的危害性了。"

当晚8时,交警支队四大队二中队中队长姚文涛带队来到高科东路华东路口卡点,开展酒后驾驶整治。8时54分,一辆小轿车沿高科东路由东向西行驶至此被民警拦检。经呼吸式酒精测试仪测试,酒精含量100mg/100ml,达到醉酒驾车标准。当事人吴某金很是懊悔并叹息:"晚上球赛看不成了。"

在随机设卡从车海里搜索排除



"酒驾"危害的同时,善于巡逻发现"走过路过不错过",则很好的将点、线串联成片,架构起查禁酒驾的"天罗地网"。11月26日晚8时40分,交警支队八大队一中队民警施杰峰处理完同顺大道建河向大道两首后,沿岸路口时,发通四侧大道康祥路口时,发现一辆红色集装箱运输车以近80码速度右转,且未打转向灯,立即采取措施,引导当事车辆驾驶人靠边停车。驾驶人刚下车,醉气便扑面而来。经便携式呼气酒精测试仪检测,酒精含量为191mg/100ml,属醉酒后驾驶。驾驶人岳师傅解

释,此前一天晚上与几位老乡聚会,喝了瓶白酒,如今很是懊悔,但为时已晚。依据相关法律法规,醉酒驾驶营运机动车的,吊销机动车驾驶证,依法追究刑事责任;10年内不得重新取得机动车驾驶证后,不得驾驶营运机动车。"我平时真不喝酒的。没想到过了一天,这数字还这么高……"得知这一后果,年逾五旬的岳师傅显得魂不守舍。图为11月28日晚上,一辆小轿车沿高科东路由东向西行驶至此被民警拦检。经测试,酒精含量100mg/100ml,达到醉酒驾车标准

### 清洗一次油烟机3000元? 小心被骗!

几元成本清洁剂卖出上百高价

□记者 陈颖婷 通讯员 朱佳杰

本报讯 免费上门清洗油烟机、公司活动机不可失……楼栋内来了多名"专业"人员,挨家挨户敲门询问是否需要清洗油烟机?"免费""活动"等标签让不少居民毫不犹豫将人带到家中,但让居民们没想到的是等待他们的竟是动辄数千元起步的"消费陷阱"。近日,浦东警方成功捣毁一个"以清洗油烟机为名,推销高价清洁剂单取暴利"的诈骗团伙,抓获犯罪嫌

11 月 25 日下午 13 时 30 分许,浦东公安分局蔡路派出所民警在工作中发现,辖区某小区一工作群内有居民反映,楼栋内出现多名可疑人员,对方自称"油烟机清洗员",以"公司有活动","免费清洗"等口号进行上门服务,已有多

疑人7名,涉案金额逾1万元。

位老人将对方领进了门。但奇怪的 是,对方看着既没带相关工具,也 未穿着"正规"工作服,实在令人

对此,值班所领导第一时间在 群内予以回应,同时安排警力赶赴 现场,成功将疑似诈骗分子的张某 景、曹某梅两人传唤至所。

经对多方线索进行梳理汇总, 民警发现这家专门从事油烟机清洗 的"公司"其实暗藏玄机。通过对 两人进行细致问询,以及对相关线 索进行深入挖掘,逐步查清了以张 某可为首的诈骗老人团伙,并于 11月25日下午在本市一酒店内将 犯罪嫌疑人张某可、王某丽等5人 抓获,同时缴获用于作案的多用途 清洁剂若干箱。

经查,犯罪嫌疑人张某可通过 招募销售员的形式,吸纳张某景、 曹某梅、王某丽、罗某梅、唐某、 李某茹等人,进行简单培训后,以老人群体为目标,实施"免费清洗油烟机为由,实则高价推销清洁剂"的诈骗套路。

他们打着"免费清洗油烟机"的幌子,来到小区楼栋内,诱使老人开门,声称可以为老人免费清洗一块区域。他们着重吹嘘其携带的清洁剂效果好,一套洗脑式的推销诱使老年人信以为真,购买所谓的"神奇清洁剂"。成本几元的清洁剂被他们卖至上百元,而一套清洗流程少则3000元起步。实际上,这些清洁剂系张某可从网上低价购买而来,却以高价卖给老人,牟取暴利。

目前已查证案件3起,涉案金额1万余元。现犯罪嫌疑人张某可、曹某梅等7人因涉嫌诈骗罪已被警方依法采取刑事强制措施,此案还在进一步审理中。

#### 装修工变身窃贼 一夜间盗窃6家店铺

□记者 季张颖

本报讯 近日,闵行公安分局 莘庄派出所快速查处一起盗窃案, 涉案男子因盗窃违法行为被依法处 以行政拘留。

11 月 14 日傍晚,莘庄派出所接到七莘路某商城内店员工季某的报案:店里收银箱钱款被盗。据他陈述,当天中午到店铺上班时,发现收银台有被破坏的痕迹,经查点发现少了300余元现金。当民警在现场周边查访时,又先后接到5家店铺发现收银箱失窃现金的报案,总计金额达1200元。

这6家商铺均为商城内开放式小吃店铺,夜间无人值守。而恰巧当时有一个装修施工队进场施工。很显然,嫌疑人就在这群人当中。商城

内视频显示,凌晨2时许,有一身穿条纹上衣的年轻男子在上述6家店铺前徘徊,并长时间驻留在收银台附近,行迹极为可疑。经过一夜的调查核实,民警最终确认该嫌疑男子是施工人员之一的魏子某,并于次日上午在奉贤区某工地将其抓获。

据魏子某交代: 11 月 13 日下午4时许,他跟随老板进商城开展装修施工,于14 日凌晨 6 时许离开。干活间隙他发现一些小吃店铺都呈开放状态,收银箱就在醒目的位置,于是萌生了行窃的念头。在成功窃得 200 元现金后,又连续在附近几家店铺在收银箱内盗得现金1000 余元,所得赃款已被他挥霍一空。目前,魏子某因实施盗窃的违法行为被依法处以行政拘留 15日的处罚。

#### 男子做核酸 竟"顺"走电瓶车

□记者 胡蝶飞

本报讯 男子核酸点做核酸, 偶遇他人做核酸不锁车、不拔车钥 匙,竟顺手"开"走。近日,青浦 警方循线追踪快速破案,将盗窃电 动自行车违法人员抓获归案。

11 月 18 日 7 时 40 分许,青浦公安分局香花桥派出所接报警,市民胡先生称当日 7 时 30 分许,他骑电动自行车去做核酸,将电动自行车停放在核酸检测点附近的非机动车停放点,未将车辆上锁,钥匙也插在上面。结果仅仅 5 分钟,其做核酸回来时发现电动自行车不

见了。接报后,民警立即开展侦查 工作,最终确认了嫌疑男子刘某的 身份信息。11 月 18 日 11 时许, 民警在青浦区香花桥东路一厂区内 将刘某抓获。

经查,违法人员刘某交代,当日早上其到上址核酸检测点做核酸,离开的时候正好看到胡先生来做核酸,并且电动自行车没有上锁也没有拔钥匙停在附近,瞬间贪念涌起打算占为己有,于是便趁四周无人注意之际直接将胡先生的电动自行车开走。目前,违法人员刘某因盗窃电动自行车被青浦警方依法行政拘留。



#### 逗猫时手指卡住,消防帮助脱困

□记者 陈颖婷

本报讯 12月2日,一名男子来到浦东新区消防救援支队周浦消防救援站门口求助,因在逗猫时手指伸入猫包不慎被包上圆环卡

住,手指已出现红肿现象,赶紧上门寻求消防帮助。消防救援人员查看一番后利用剪刀、锯条等工具一点一点对猫包进行破拆,随后用老虎钳将环扣剪断,仅用30秒时间成功使被卡的手指脱困。

#### 女子候车厅突发疾病 警民联手救助

□记者 陈颖婷 通讯员 张欣

本报讯 12月4日,张家港站派出所民警正在巡逻时,突然听见候车室有旅客高声呼喊"有人晕倒了",随即赶赴现场。

只见一名中年女性旅客瘫倒在 候车室座椅上,脸色发白、四肢僵硬、意识不清,民警立即拨打120 急救电话,并疏散围观群众以保持 空气流通。很快,救援人员抵达现场,经现场医护人员初步诊断,该名旅客是癫痫发作。经过紧急救助,这位女士慢慢恢复了意识,据了解,该名旅客姓董,今天到张家港站是要乘车前往杭州看望儿子,不料突发不适,幸亏民警和工作人员及时救助,否则后果不堪设想。目前,董女士已前往医院进行进一步检查。